



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
09 февраля 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Федеральный бюджет не будет финансировать программу переселения

2. СМИ о городе Дудинке:

- Операция "Подросток" стартовала в Дудинке
- В Дудинке открылась выставка «Край света...»

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В окрестностях Норильска заметили волков
- Творог местного производства значительно дороже всего подорожал в норильских магазинах в январе

4. СМИ о предприятиях НПР:

- В Норильске аварийно сел Ил-76.
- NordStar в апреле планирует открыть рейс Белгород - Нижний Новгород - Норильск

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Роспотребнадзор сократит 10 % штата в Красноярском крае
- На правом берегу Красноярска почти в 7 раз была превышена концентрация гидрохлорида

6. СМИ о России:

- Миронов Медведеву: «Делай или уходи». В антикризисном плане правительства ничего толкового не будет
- Россияне переходят на модель выживания
- Реальный размер средней пенсии россиян снизился за год на 3,8%
- Morgan Stanley ухудшил экономический прогноз для России.
- Зарплату полицейских связали с их поведением
- «Прямая линия» Путина с россиянами состоится 14 апреля

7. Разное:

- Нацразведка США считает неизбежной геополитическую конкуренцию с Россией
- Включая русских

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Федеральный бюджет не будет финансировать программу переселения

Федеральный бюджет отказался финансировать программу переселения норильчан и дудинцев в регионы с более благоприятным климатом в 2016 году. Она была предусмотрена четырехсторонним соглашением, передает «Таймырский телеграф».

Сумма выплат на покупку жилья по сертификатам снизится до 944,3 млн рублей, сократившись на 830 млн рублей. В 2016 году 2 375 норильских семей сдали документы для участия в программе переселения. Красноярское Министерство строительства и ЖКХ утвердило краевые списки граждан, которые получат в 2016 году социальные выплаты.

В основной список включены 520 семей из Норильска и 85 семей из Дудинки. При этом жители Норильска получают 816,6 млн рублей выплат по сертификатам, дудинцы — 127,6 млн рублей в общей сложности.

Русская Планета

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Операция "Подросток" стартовала в Дудинке

Полицейские Дудинки проводят операцию "Подросток". Она направлена на профилактику и выявление подростковых групп криминальной и антиобщественной направленности, сообщает сегодня пресс-служба ОМВД России по Таймыру.

В ходе операции полицейские выявляют безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, неформальные молодежные объединения, лиц, вовлекающих подростков в противоправные действия. Операция также преследует цели пресечения наркомании, алкоголизма, табакокурения в подростковой среде, а также предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.

В рамках проведения оперативно профилактического мероприятия организованы рабочие встречи с руководителями образовательных учреждений, а также общественных молодежных объединений и организаций. На них обсуждаются вопросы по выработке и реализации совместных профилактических мер с целью противодействия криминализации подростковой среды, распространению экстремистской идеологии, обмена информацией о возможных признаках и фактах вовлечения учащихся в неформальные молодежные объединения противоправной, в том числе националистической и экстремистской направленности.

Стражи порядка посещают неблагополучные семьи по месту жительства, проводят профилактические беседы с детьми и их родителями.

С начала текущего года на учет в отделении по делам несовершеннолетних были поставлены семь семей, находящихся в социально-опасном положении. Всего же на профилактическом учете в ПДН полиции Таймыра состоят 92 неблагополучные семьи, имеющие детей.

"Таймырский Телеграф"

В Дудинке открылась выставка «Край света...»

В Дудинке открылась выставка «Край света...», на которой представлены 50 фотографий Славы Шутя и Максима Шаповалова. Экспозиция представлена в выставочном зале дудинского городского Центра народного творчества.

В течение долгого времени фотографы жили и работали в Соединенных Штатах Америки. За три последних года они посетили отдаленные уголки Таймырского полуострова, передает пресс-служба Дудинской городской администрации. Результатом поездки стало создание этнографического проекта «Край света...», направленного на изучение среды обитания коренных народов Севера.

Выставка будет работать в Дудинке до 19 февраля, после ее отъезду в другие населенные пункты Таймыра. 269 фотографий Славы Шутя и Максима Шаповалова перейдут на хранение в фонд Центра народного творчества.

Русская Планета

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В окрестностях Норильска заметили волков

Жителей Норильска просят не ходить в тундру из-за волков, сообщили 9 февраля в информационном агентстве «Таймырский телеграф».

Накануне в городское управление ГО и ЧС поступило сообщение о том, что в районе фабрики щебня и полигона бытовых отходов в Талнахе были замечены волки. Размеры стаи не сообщаются, но жителей города просят без необходимости не выезжать в тундру.

В случае необходимости отправляться на охоту или рыбалку стоит группами, имея при себе средства связи и оружие.

NewsLab.ru

Творог местного производства значительно дороже всего подорожал в норильских магазинах в январе

Творог местного производства значительно дороже всего подорожал в норильских магазинах в январе. Об этом сегодня на общегородской планерке, озвучивая итоги ежемесячного мониторинга розничных цен на продукты, сообщила начальник городского управления потребительского рынка и услуг Елена Сапожникова.

По ее словам, в первом месяце наступившего года существенно увеличились оптово-отпускные цены на продукцию ООО "Норильский молочный завод". В результате средняя розничная цена творога (м.д.ж. 9%) увеличилась на 10,6%, а сметаны (м.д.ж. 20%) – на 5,2%.

В отчетном месяце зафиксирован рост стоимости сыра твердого на 4%, молока – на 1%, масла растительного – на 2,4%, соли – на 2,2%, хлеба пшеничного из муки 1 сорта – на 2%, хлеба ржано-пшеничного – на 3,4%.

В прошлом месяце темп роста средней розничной цены на яйцо куриное снизился до 5% (в декабре прошлого года этот вид продовольствия подорожал на 11,6%). В группе зерномучных продуктов питания существенно остальных подорожал рис (+4,1%).

Сезонное увеличение средних розничных цен зафиксировано на все наблюдаемые виды плодовоовощной продукции: капусту белокочанную (9%), лук репчатый (8,3%), картофель (6,2%), яблоки (3,2%), морковь (2,2%), свеклу (1,9%), рассказала начальник УПРиУ.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ ННР

В Норильске аварийно сел Ил-76.

В Норильском аэропорту благополучно сел грузовой самолет с заклинившим шасси, сообщили 9 февраля в пресс-службе ГУ МЧС России по Красноярскому краю.

Грузовой самолет Ил-76, принадлежащий екатеринбургской авиакомпании «Авиакон Цитотранс», должен был вылететь в 16:08 из Норильска в Ярославль. На борту находился груз, а также экипаж из 8 человек. После взлета из аэропорта «Алыкель» командир воздушного судна сообщил о заклинившем шасси и принял решение о возвращении в аэропорт вылета.

В 16:22 была совершена благополучная посадка. В происшествии никто не пострадал.

Добавим, позднее в Западно-Сибирском следственном управлении на транспорте сообщили, что по данному факту начата проверка.

NewsLab.ru

NordStar в апреле планирует открыть рейс Белгород - Нижний Новгород - Норильск

Авиакомпания "Таймыр" (Красноярск, торговая марка NordStar) в апреле откроет программу полетов из Белгорода в Норильск с посадкой в Нижнем Новгороде, сообщает пресс-служба аэропорта Белгорода.

Как уточняется в сообщении, первый рейс запланирован на 27 апреля 2016 года. Рейсы будет выполнять 172-местный самолет Boeing 737-800 по средам. Предварительно полеты

запланированы до 28 сентября 2016 года. Перелет будет выполняться с остановкой в Нижнем Новгороде.

ИНТЕРФАКС-ЦЕНТР

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Роспотребнадзор сократит 10 % штата в Красноярском крае

Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю сокращает 10 % штатных единиц. Информацию об этом Newslab.ru 9 февраля подтвердили в пресс-службе ведомства.

Сообщается, что будет освобождено около 50 должностей, но в какие сроки это произойдет, пока не уточняется.

«Речь идет именно о штатных единицах. Это вакантные должности плюс специалисты, которые достигли предельного возраста нахождения на госслужбе, то есть 65 лет», — пояснила пресс-секретарь управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю Наталья Краснопеева.

Newslab

На правом берегу Красноярска почти в 7 раз была превышена концентрация гидрохлорида

Согласно данным мониторинга, 8 февраля пост в Кировском районе выявил превышение по гидрохлориду в 6,80 раза.

На правом берегу Красноярска зафиксировали значительное превышение ПДК одного из вредных веществ. Согласно данным мониторинга, 8 февраля пост в Кировском районе выявил превышение по гидрохлориду в 6,80 раза. При этом в пояснении указано, что случаев высокого и экстремально высокого загрязнения объектов окружающей среды в городе не зарегистрировано. По другим вредным веществам и в других районах показатели были низкие или близки к предельному значению — 1, что все же в пределах нормы.

Напомним, в минувшие выходные на правом берегу Красноярска — в Ленинском районе — выявили превышение ПДК сразу по двум вредным веществам: этилбензолу и фенолу. А прошлым летом в воздухе правобережья был выявлен случай «высокого» загрязнения атмосферного воздуха. Также в Кировском районе пост показал превышение по гидрохлориду — 10,95 ПДК.

Newslab.ru

6. СМИ О РОССИИ

Миронов Медведеву: «Делай или уходи». В антикризисном плане правительства ничего толкового не будет

Председатель партии «Справедливая Россия», глава фракции в Госдуме Сергей Миронов объявил в интервью «Известиям» главный слоган предвыборной кампании — лозунг, которой будет обращен к председателю правительства Дмитрию Медведеву: «Делай или уходи». Партия системной оппозиции требует отмены поборов на капитальный ремонт, транспортного налога, отмены существующей налоговой системы с точки зрения перераспределения доходов в пользу людей труда.

По словам Миронова, сейчас правительство объявит антикризисный план, «но я вас уверяю, там ничего реально толкового не будет. Там будут переливания из пустого в порожнее и призывы жить по средствам. Или еще их любимая фишка — отдать деньги банкам, которые их прокрутят на валютной бирже, а курс рубля еще ниже упадет. И в этой связи наше требование простое: либо делай, а не бла-бла... либо уходи. Что касается идеологии, то мы остаемся приверженцами нового социализма и не хотим строить в нашей стране капитализм. Я вас уверяю, что наши идеи все равно пробьют себе дорогу», — заявил Миронов.

Глава «Справедливой России» полагает, что время единокороссов прошло. Своей партии он ставит задачу занять не ниже второго места. «А мы будем замахиваться и на первое

место. Тем более ситуация складывается такая, что социально-экономическая обстановка ухудшается. И люди начинают это понимать и спрашивать, а почему? А потому что живут по законам, которые принимает «Единая Россия».

BFM

Россияне переходят на модель выживания. Экономия потребителей не ведет к росту сбережений

По данным Росстата, доля доходов населения, направленная на покупку товаров и услуг, в 2015 г. была минимальной за пять лет. Это произошло на фоне спада самих доходов – на 4% в реальном выражении. Потребление товаров и услуг сократилось на 9,1%, подсчитал Игорь Поляков из ЦМАКПа на основе данных Росстата. Повлиял спад зарплат на 10%: на них приходится 2/3 доходов населения и столь глубокого спада реальных заработков не было с конца прошлого века, отмечает он. «Лишних» денег не осталось: наличные на руках россиян сократились впервые как минимум с 2004 г. (первый год доступных данных). Это запасы населения, убывание которых означает нехватку денег, объясняет Поляков, за год они сократились на 418 млрд руб.

Люди перестали массово скупать валюту – дорого. Доля доходов, направленных на покупку валюты, после ажиотажа 2014 г. вернулась на средний уровень последних пяти лет. По расчетам Полякова, в 2014 г. население потратило на покупку валюты 2,78 трлн руб., в 2015 г. – 2,24 трлн руб., но с учетом падения курса рубля покупки были еще меньше: \$71,9 млрд против \$37,1 млрд. Обратные продажи составили соответственно \$31,1 млрд и \$24,5 млрд.

На сбережения население направило 14,1% своих доходов – больше было только в 2010 г. (14,6%). Это большая цифра, признает Поляков, однако то, что называется собственно сбережениями, – банковские вклады и вложения в ценные бумаги – составляет менее ее половины: 6,5%. Примерно столько же – 6,4% – и направлялось на эти цели в последние пять лет, если не учитывать 2014 г. (когда люди изымали рублевые вклады для покупок товаров и валюты). Остальной прирост сбережений – это погашение кредитов, покупка недвижимости и оборот по счетам предпринимателей, статистика учитывает все это как сбережения.

Министр экономического развития Алексей Улюкаев отмечал, что население сменило потребительскую модель на сберегательную: это, с одной стороны, риск дальнейшего снижения потребления, с другой – сбережения могут стать ресурсом для будущего инвестиционного роста.

Изменение структуры распределения доходов населения вполне укладывается в картину кризиса, заключает Поляков: сокращение потребления, денежных запасов, кредитов.

В структуре самих доходов населения доля доходов от предпринимательства продолжила снижаться и опустилась до минимума с 1992 г., составив 7,3% – это более чем вдвое меньше, чем в 2000 г., после которого доля этого источника дохода начала снижаться. На ее снижение в 2015 г. повлияли девальвация, разорившая многих малых предпринимателей, невозможность взять кредит и «антисанкции», особенно разрыв отношений с Турцией, ударившие по российским торговцам, говорит директор по социальным исследованиям ВШЭ Лилия Овчарова. Общее же почти непрерывное 16-летнее снижение доли доходов от предпринимательства – результат отсутствия каких-либо мер по его поддержке все это время, отмечает она, зато росла занятость в неформальном и государственном секторах.

Немного выросла в сравнении с 2014 г. зависимость россиян от бюджета: доля социальных трансфертов составила 18,1% против 18% годом ранее. Это ниже пика 2013 г. в 18,6%, но все равно больше, чем даже в советское время. Например, в 1975 г. доля социальных выплат составляла 14% доходов, в 1985 г. – 16,3%. Резкий рост доли выплат государства в доходах россиян произошел в 2010 г. из-за валоризации пенсий – их 30%-ное повышение в реальном выражении с последующей индексацией на фоне гораздо более медленного роста зарплат на несколько лет обеспечило доходам населения высокую зависимость от бюджета. С 2014 г. регионы, столкнувшись с серьезными бюджетными

проблемами, начали сокращать социальные выплаты или прекращать их индексацию, отмечает Овчарова.

10%-ный спад частного потребления внес максимальный вклад в падение ВВП в 2015 г. – 5,4 процентного пункта из 3,7%: это абсолютный минимум с 1995 г., подсчитал Дмитрий Полевой из ING. Росстат подсчитал, как при этом упала покупательная способность доходов россиян, если считать в ценах на основные продовольственные товары (см. график): она снизилась на 23 из 24 основных товаров на 2–25%. И лишь в килограммах картошки россияне стали богаче: средний доход в 2015 г. был равен 1107 кг картошки в месяц, это на 94 кг больше, чем в 2014 г.

Падение доходов пока еще было не таким сильным – на 6–8% по регионам: люди продолжают сжимать потребление и адаптироваться, считает директор региональной программы Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич. «Вот это наш российский путь, этому учила нас вся наша история XX в.: если что-то обламывается, экономь как можешь – выживешь. Экономь изо всех сил – что сейчас страна и делает», – рассказала она на лекции клуба «Открытая Россия». Недовольство населения растет, но на него есть простой ответ, указал она: «А вы что хотели? Кругом враги, и нефть упала. И люди понимают: жизнь как зебра, ну настала черная полоса – и адаптируются». Развитие сменяется выживанием: люди трансформируют свой образ жизни, который был инструментом модернизации, в сторону выживания, «простого и угрюмого», говорит она.

Ведомости

Реальный размер средней пенсии россиян снизился за год на 3,8%

В 2015 году средний размер назначенной ежемесячной пенсии увеличился в номинальном выражении на 11,2% по сравнению с 2014 годом и составил 11 тыс. 985 руб., сообщила Федеральная служба государственной статистики (Росстат).

В декабре 2015 года средний размер назначенной пенсии увеличился в номинальном выражении на 11,0% по сравнению с декабрем 2014 года и составил 12 тыс. 78 рублей.

В реальном выражении (с поправкой на инфляцию и без учета сведений по республике Крым и Севастополю) средний размер пенсий в 2015 году снизился на 3,8% по сравнению с 2014 годом.

В декабре 2015 года в реальном выражении средний размер пенсий уменьшился по сравнению с декабрем 2014 года на 1,7%.

Средний размер назначенных пенсий в 2015 году составил 35,3% от средней начисленной зарплаты по стране против 33,2% в 2014 году.

Исходя из месячных данных, средний размер назначенных пенсий в декабре 2015 года составил 28,3% от средней начисленной зарплаты по стране против 25,8% в декабре 2014 года.

ИА "Финмаркет"

Morgan Stanley ухудшил экономический прогноз для России. Инвестбанк ухудшил прогноз нефтяных цен на текущий год, что повлекло за собой пересмотр экономических перспектив России.

Morgan Stanley ухудшил прогноз ВВП России в 2016—2017 годах после снижения ожидаемых цен на нефть, сообщается в обзоре инвестбанка.

Согласно новым оценкам экономиста Morgan Stanley, в 2016 году ВВП РФ упадет на 2,1% против снижения на 0,8%, прогнозирувавшийся ранее. Ожидаемый рост российской экономики в 2017 году был также ухудшен с 1,7% до 0,9%.

Основным фактором, повлиявшим на снижение российского прогноза, стал новый прогноз цен на нефть в 2016—2017 года: \$35 (прежний прогноз \$50) за баррель марки Urals в среднем за 2016 год и \$39 (прежний \$56) в среднем за 2017 год.

Цитата: Ранее экономический прогноз для России на текущий год ухудшило агентство Fitch. Прогноз для реального ВВП на 2016 год был пересмотрен с роста на 0,5% до снижения на 1%. Это было сделано для того, чтобы отразить результаты 2015 года, снижение цен на нефть и влияние от сокращения расходов бюджета.

ЦБ РФ ранее также заявил, что ВВП РФ в текущем году может снизиться более существенно, чем предполагалось в базовом сценарии. Цены на нефть в 2016—2017 годах, вероятно, также окажутся ниже, чем планировалось, негативное влияние этого частично компенсирует плавающий курс рубля.

«В 2016 году снижение ВВП будет более значительным, чем прогнозировалось ранее в базовом сценарии. Период дополнительной адаптации может занять несколько кварталов. Темп прироста ВВП выйдет в положительную область в 2017 году, но будет низким», — сообщал российский регулятор.

В середине декабря Банк России прогнозировал снижение ВВП в 2016 году на 0,5–1,0%. На 2017 год прогноз по ВВП составлял 0,0–1,0%. По базовому сценарию цена на нефть в предстоящие три года будет находиться вблизи \$50 за баррель. При этом в декабрьском докладе ЦБ отмечал, что экономика РФ в 2016 году в случае падения цены на нефть до \$35 за баррель может снизиться на 2–3%.

Минэкономразвития РФ сейчас рассчитывает стрессовый сценарий при \$25 за баррель нефти в 2016 году. Инфляция в этом сценарии останется на однозначном уровне по итогам года, а снижение ВВП РФ будет меньшим, чем в 2015 году, рассказывал Алексей Улюкаев.

По данным Росстата, экономика России в 2015 году сократилась на 3,7%.

Интерфакс

Зарплату полицейских связали с их поведением

В МВД реформируется система денежного довольствия. Труд полицейских будет оплачиваться исходя из их поведения на посту и результативности работы, пишет во вторник, 9 февраля, газета «Известия».

В частности, сотруднику не будет выплачено довольствие, если он отсутствовал на работе более четырех часов без уважительной причины. Полицейские, отстраненные от службы за правонарушения, лишатся премии. Компенсации за работу в выходные переводятся на усмотрение непосредственного начальника.

Изменяется также порядок аттестации сотрудников. В состав комиссии теперь включены представители службы собственной безопасности МВД, антикоррупционное досье на проверяемого становится обязательным. В пакет документов для аттестации внесли обязательные отзыв психолога и данные о профессиональной подготовке полицейского. При этом начальник подразделения на каждого подчиненного будет писать мотивированный отзыв: достоин ли коллега пройти аттестацию.

Аттестационная комиссия глубже изучит мотивацию полицейского к службе. В частности, планируется оценивать стремление сотрудника к полному и качественному выполнению задач, к повышению профессионального мастерства, лояльность к профессии и коллегам и приоритет служебных интересов над личными. Также будет учитываться показатель карьерной мотивации.

Минюст утвердил приказы главы МВД Владимира Колокольцева «Об утверждении порядка обеспечения денежным довольствием сотрудников органов внутренних дел» и «О внесении изменений в порядок проведения аттестации». Содержание приказов говорит о том, что теперь в МВД будут более жестко проверять профессиональные, моральные, физические и психологические качества своих сотрудников, а платить им будут с учетом их поведения на службе и экономической ситуации в ведомстве, делает вывод газета.

Lenta.Ru

«Прямая линия» Путина с россиянами состоится 14 апреля

«Прямая линия» с президентом России Владимиром Путиным запланирована на четверг, 14 апреля. Об этом пишет газета «Коммерсантъ» со ссылкой на источники в телевизионной отрасли.

Они отметили, что общение должно пройти, как и в прошлом году, в Гостином Дворе. Дата была определена более чем за два месяца до события. «За последние десять лет прямую линию никогда не переносили с заранее выбранной даты», — сказал источник «Коммерсанта».

По данным источника издания из числа организаторов программы, техническая подготовка к эфиру уже началась. Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков подтвердил изданию, что прямую линию готовят, но не уточнил точную дату.

Издание отмечает, что Путин начнет общение с гражданами в 12 часов мск. Трансляцию будут вести Первый канал, «Россия 1», «Россия 24», радиостанции «Маяк», «Вести FM» и «Радио России».

По словам источника издания в телевизионной отрасли, в этом году формат программы может измениться. Граждане смогут задать свои вопросы президенту по телефону, в ходе прямых включений из регионов и через SMS-сообщения или через сайт посредством текстового или видеовопроса. Источник из числа организаторов передачи сообщил изданию, что в этом году планируется ввести возможность отправить вопросы через мессенджер ICQ.

По мнению замдиректора «Левада-центра» Алексея Гражданкина, граждане ждут от президента объяснения, что ожидает страну в ближайшее время. Гендиректор ВЦИОМа Валерий Федоров отметил, что россиян больше всего беспокоит экономика, углубление кризиса, низкие зарплаты и пенсии, растущая угроза безработицы.

Газета

7. РАЗНОЕ

Нацразведка США считает неизбежной геополитическую конкуренцию с Россией

Директор национальной разведки США Джеймс Клэппер выступил во вторник с ежегодным докладом в конгрессе об угрозах в мире. Разведка США считает, что модернизация российских вооруженных сил продолжится, а киберугроза со стороны России возрастет.

США считают, что Россия ведет операцию в Сирии, так как обеспокоена экстремистами, но стремится достичь урегулирования в этой стране на своих условиях, считает глава американской разведки.

По его словам, Вашингтон считает, что президент «Путин будет продолжать пытаться использовать сирийский конфликт и призывы к сотрудничеству против ИГ, чтобы продвигать статус России как великой державы и покончить с международной изоляцией». «Растущая обеспокоенность Москвы относительно ИГ и других экстремистов привела к прямому вмешательству на стороне режима Башара Асада и усилиям по достижению политического разрешения сирийского конфликта на условиях России», - заявил Клэппер, передает РИА Новости.

«Военное участие Москвы в Сирии - это первое за десятилетие использование значительных экспедиционных ударных сил за пределами постсоветского пространства. Ее (Москвы - ред.) вмешательство подчеркивает продолжающиеся существенные улучшения военного потенциала России и уверенность Кремля в том, что они могут быть использованы для продвижения целей внешней политики», - заявил Клэппер.

Ближнее зарубежье

США считают, что Россия продолжит влиять на Украину, а также предполагают, что реализация Минских соглашений по урегулированию на Украине будет «медленной и сложной».

По его словам, в Европе боятся, что Россия может использовать военные и военизированные формирования в ближнем зарубежье. «Несмотря на замедление экономики России, Кремль по-прежнему намерен осуществлять уверенную внешнюю политику в 2016 году. То, что Россия не исключает скрытое использование военных и военизированных сил в сопредельной стране, продолжает вызывать беспокойство у государств по периферии России, включая наших союзников по НАТО», - заявил Клэппер.

В целом директор американской национальной разведки считает, что геополитическая конкуренция с Россией и Китаем неизбежна, поскольку эти страны не согласны с вмешательством США в дела сопредельных государств.

«Россия в особенности, но также и Китай добиваются большего влияния на сопредельные с ними регионы и хотят, чтобы Соединенные Штаты воздерживались от

действий, которые они рассматривают как вмешательство в их интересы. Это делает постоянным продолжающуюся геополитическую конкуренцию и конкуренцию в области безопасности по периферии России и Китая, включая крупные морские коридоры», - сообщил Клэппер.

Клэппер продолжил линию американской разведки, обвинив Россию наряду с Китаем в развитии киберпотенциала и космического оружия.

«Россия занимает более уверенную позицию в киберпространстве, основываясь на готовности использовать в качестве цели критически важные инфраструктурные системы и проводить операции по шпионажу, даже когда ее действия обнаруживают и подвергают повышенному общественному влиянию», - заявил Клэппер.

«Российские кибероперации, вероятно, будут использовать в качестве цели интересы США, чтобы поддержать ряд стратегических задач: сбор разведанных в поддержку принятия решений России по кризисам на Украине и в Сирии, операции влияния по поддержке военных и политических задач, а также продолжение подготовки киберокружения для будущих кризисов», - добавил Клэппер.

При этом, по его словам, в космосе потенциал России и Китая тоже растет. «Россия и Китай продолжают улучшать возможности своих военных и разведывательных спутников и все более усложняют их операции. Российские военные публично демонстрируют использование спутников электронной и фотографической разведки в военных операциях в Сирии, тем самым показывая более сложное использование военной сферы», - заявил он.

«Угрозы нашим военным, гражданским и коммерческим космическим системам повысятся в последующие несколько лет по мере того, как Россия и Китай добиваются прогресса в разработке противокосмических систем оружия, направленных на помехи, ослабление или затруднение работы космических систем США. Иностранные военные лидеры понимают преимущества, которые базирующиеся в космосе системы дают Соединенным Штатам. Высшее руководство России, вероятно, считает противостояние космическому преимуществу США в качестве критического компонента ведения боевых действий», - сказал Клэппер

Infox.ru

Включая русских

На днях Европарламент вновь потребовал вернуть Украине Крым, обещая снять санкции. Гарри Каспаров написал, что «оппозиции» нельзя участвовать в выборах в Крыму, а после «краха режима» Крым надо будет вернуть.

Это вызывает интересные вопросы как практического, так и теоретического характера.

Практически возвращение Крыма Украине неосуществимо, даже если бы по каким-то причинам власти этого захотели – это столкнулось бы с крайне резким неприятием большинства населения как самого Крыма, так и России в целом.

Передачу двух миллионов населения под власть государства, под которым они категорически не хотят находиться (и недавние патриотические деяния Джемилева и компании их в этом еще укрепили) – это задача, решаемая (если решаемая) только в условиях жесткой оккупации и фильтрационных лагерей и, разумеется, чрезвычайно масштабных нарушений прав человека. Но кто будет делать эту крайне грязную и тяжелую работу?

Подавлять своих граждан с целью передать их под власть другого государства – случай, который был бы уникальным в истории, и правительство, которое попыталось бы это сделать, никоим образом не могло бы рассчитывать на лояльность своих силовиков. Теоретически, иностранная оккупационная армия, пролив море своей и чужой крови, могла бы этого добиться, но перспектива оккупации России выглядит малореальной.

Итак, вернуть Крым Украине невозможно, потому что крымчане этого не хотят, а принуждать их – технически невыполнимая задача. Продление санкций не делает ее сколько-нибудь более решаемой.

Такова ситуация на уровне практических возможностей. Но нам стоит рассмотреть интереснейшую коллизию, которая возникнет на уровне теории. Европарламент напоминает о

необходимости соблюдения прав человека в Крыму. При этом он же требует вернуть Крым, что реально только при решительном попрании права его жителей на свободное волеизъявление, а если они окажут сопротивление (что вероятно), то и на жизнь.

Парадокс мировой истории состоит в том, что западная по происхождению идея прав человека является главным препятствием для интересов Запада, поскольку незападные народы склонны приходиться к осознанию того, что они тоже люди и у них тоже есть права.

Те самые принципы, которые Запад провозглашает как свои, усваиваются незападными народами и обращаются против самого Запада. Более всего против государственных интересов США работают американские же принципы, усвоенные другими народами.

Вспомним эти принципы – как они изложены в таком фундаментальном документе, как Декларация независимости США. Это поистине великий документ, и американцы вправе гордиться им как своим вкладом в человеческую цивилизацию.

«Мы исходим из той самоочевидной истины, что все люди созданы равными и наделены их Творцом определенными неотчуждаемыми правами, к числу которых относятся жизнь, свобода и стремление к счастью. Для обеспечения этих прав людьми учреждаются правительства, черпающие свои законные полномочия из согласия управляемых».

Разумеется, на момент принятия этого документа фактически под «всеми людьми» понимались «белые мужчины англосаксонского происхождения и протестантского вероисповедания», при своем основании страна была рабовладельческой и свирепо расистской. Но слово вылетело – и постепенно другие этнические группы начали обращать внимание на то, что в документе написано «все люди».

Поляки, ирландцы и прочие паписты, евреи, сомнительной белизны итальянцы и латиносы – все стали настаивать на том, что они тоже люди и тоже имеют права. Позднее всего в категорию «всех людей» были реально включены чернокожие.

Но идея стала расходиться по миру дальше, а выражение «все люди» – приобретать все более буквальное значение. Вообще все люди, не только граждане США, обладают неотъемлемыми правами, причем источник этих прав – сам Создатель.

Конфликт между высоким идеалом и практическими интересами привилегированных групп, которым была отмечена история США, по мере распространения этого идеала приобрел международное измерение.

США – это держава, которая, как и любая держава, преследует свои национальные интересы. В ходе этого США (как, впрочем, и другие державы – Штаты тут не лучше и не хуже) поддерживают свирепые диктатуры, объявляя их защитниками цивилизации, или от замороженных головорезов, объявляя их борцами за свободу. Внешняя политика – это искусство возможного, и она исходит из интересов, а не из идеалов.

А идеалы могут этим интересам прямо противоречить. Если население других стран станет учреждать правительства, черпающие свои законные полномочия из согласия управляемых, эти правительства станут защищать интересы народов своих стран, даже если они будут резко расходиться с интересами США.

Например, жители некоего стратегически важного региона могут не дать согласия на управление правительством союзным США, а дать согласие, напротив, управляться правительством, которое интересы США чтит в гораздо меньшей мере.

Если принимать текст Декларации всерьез, то они имеют такое, Богом данное право. Оказавшись в ситуации, когда от Декларации вслух отречься нельзя и государственные интересы надо как-то преследовать, заинтересованные лица будут (как всегда в истории) искать какой-то выход.

Либо говорить, что на самом-то деле крымчане просто рвутся жить в демократической Украине, но зеленые человечки под дулами автоматов заставляют их голосовать «за» и носить триколоры.

Но это создает конфликт с реальным положением дел. Либо говорить, что волеизъявление ничтожных ватников, одурманенных киселевской пропагандой, ничего не стоит. Но это создает конфликт с Декларацией – там сказано про всех людей.

Так или иначе, «согласие управляемых», когда оно выражено в соответствии с интересами США, рассматривается как прекрасное проявление демократии, в то же время

голосования, референдумы и вообще народные волеизъявления, противные этим интересам, в любой момент могут быть объявлены ничтожными и не имеющими никакой законной силы.

Но Томас Джефферсон, автор Декларации, говорит о том, что правами людей наделяет не то или иное человеческое правительство. Не Король Георг и даже не Госдеп США – а Создатель. А законные полномочия правительства черпают от тех, кем они управляют, а не от кого-то еще.

Жители Крыма имеют точно такое же право решать, под каким правительством они хотят находиться, как и жители Киева, Львова, Глазго или Квебека. Киевляне имеют полное право не быть под скипетром Москвы. Севастопольцы имеют полное право не быть под скипетром Киева.

Потому что «все люди созданы равными и наделены их Творцом определенными неотчуждаемыми правами». Включая русских.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.02.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,68	▲ 1,82
EUR	88,04	▲ 2,39

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	среда 10 февраля				четверг 11 февраля								пятница 12 февраля							
	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Местное время																				
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-34	-34	-36	-34	-32	-29	-28	-28	-27	-26	-27	-25	-25	-23	-23	-24	-23	-23	-23	-21
Ощущается как, °С	-44	-42	-44	-46	-43	-43	-42	-43	-43	-42	-43	-41	-41	-38	-38	-39	-38	-38	-39	-37
Давление, мм рт. ст.	771	773	774	774	774	776	775	775	776	776	777	777	778	779	779	779	780	780	780	778
Ветер: скорость, м/с	3	2	2	4	4	7	7	8	10	10	10	11	11	11	10	10	11	11	12	14
порывы, м/с					7		11	13	14	14	15	15	16	16	16	15	15	15	17	19
направление, румбы	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю